

● № 56 (16547)

● ВТОРНИК,
11 АПРЕЛЯ
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

Наталья **ФОМИНА**, "ШП"

НАКАНУНЕ выходных во Дворце творчества им. Гагарина собрались руководители учреждений образования, здравоохранения, культуры и других организаций города. С информацией о финансовом положении бюджетной сферы выступил глава администрации города В.В. Мирошников. Работникам учебных заведений задерживается зарплата с января, медикам — с февраля. В подобном положении оказались и представители других бюджетных организаций. Виктор Васильевич признался, что по существующему положению он как глава администрации несет ответственность за несвоевременную выплату заработной платы.

Распределение средств в соответствии с указом Президента России идет на территориальные органы, поэтому немалая часть средств "уходит" за пределы города. Вот такая ситуация сложилась в городе. Образование должно только по налогам более 6 миллиардов рублей, медицина — около 10 миллиардов, коммунальное хозяйство — 7–8 миллиардов, культура — 1,5–2 миллиарда. Кроме того, промышленные предприятия должны городу около 60 миллиардов рублей. Как глава администрации, заметил В.В. Мирошников, он мог бы объявлять банкротами предприятия с описанием их имущества и назначением ка-

АКТУАЛЬНО

Бюджет трещит по швам,

**НО ПОЛОВИНУ НАЛОГОВ ГОРОД
ОТЧИСЛЯЕТ ОБЛАСТИ**

налоговых отчислений, небольшая часть — в федеральный бюджет. И лишь менее сорока процентов денег осталось в городе. Перечисляя налоги в область, города должны получать так называемые субвенции. Первоначальный план субвенций городу исчислялся в размере 43 миллиарда рублей, уточненный — 41. Однако фактически Прокопьевск получил 37 миллиардов, из которых всего 10 — наличными.

При таком финансировании средств хватит только на зарплату бюджетникам. Но где взять деньги на благоустройство города, социальную сферу? С 1 апреля всем бюджетникам необходимо увеличить зарплату в 1,3 раза. И вновь руководство города в тупике: где взять для этого дополнительные сред-

больницы, реконструкцию Дворца спорта, стадиона. А в это самое время быстрыми темпами строится здание казначейства. В.В. Мирошников довел до сведения руководителей бюджетных организаций свое распоряжение от 4 апреля, согласно которому все налоги, кроме федеральных, городские предприятия и организации должны перечислять на финансовое управление администрации области. Хотя, по мнению Виктора Васильевича, это распоряжение идет вразрез с законодательством, он не мог найти другого пути привлечения средств на выплату зарплат бюджетникам и неотложные нужды горожан. Распоряжение "отсекает" деньги, которые идут в областной бюджет.

В первый день работники банков перечислили часть налогов в финансовое управление. Но на следующий день казначейство как представитель федерального органа направило в филиалы банков комиссии для проверки порядка перечисления налогов. При этом некоторым филиалам банков предъявлены большие штрафы.

Глава администрации сообщил собравшимся о своем решении направить главе администрации области официальное письмо с просьбой оставить в городе часть налогов, перечисляемых территории.

Руководители медицинских учреждений, школ, работники культуры поддержали В.В. Мирошникова. Было предложено направить обращение М.Б.Кислюку от имени об-

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

● НА ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ фабрике "Прокопьевская" по требованию рабочих состоялось собрание с руководителями и специалистами. Правда, на нем ничего конкретного не решили. Поэтому рабочие настаивают на проведении независимой комиссией проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия.

● НЕ ДОЖИДАЯСЬ дня рождения вожда пролетариата и революции В.И. Ленина, некоторые предприятия (АО "УК "Прокопьевскуголь", ресторан "Заря") уже благоустроили свои территории.

● В РАМКАХ продолжающейся милитаризации страны депутаты Госдумы удовлетворили просьбу военных — об увеличении сроков службы на полгода.

● Председатель подкомитета Госдумы РФ Виталий Савицкий в газете "Известия" доказывает, что среди народных избранников ширятся ряды людей, причастных к преступному миру. Если депутатский иммунитет будет сохранен, то после выборов 1995 года мы можем получить абсолютно криминализиро-

2 миллиарда. Кроме того, промышленные предприятия должны городу около 60 миллиардов рублей. Как глава администрации, заметил В.В. Мирошников, он мог бы объявлять банкротами предприятия с описанием их имущества и назначением казенных руководителей. Но этим, по его мнению, не достичь стабильности в производственной сфере.

Причину катастрофического финансового положения глава города видит в несовершенной системе распределения средств. В 1994 году, например, в областной бюджет перечислено 60 процентов

тот только на зарплату бюджетникам. Но где взять деньги на благоустройство города, социальную сферу? С 1 апреля всем бюджетникам необходимо увеличить зарплату в 1,3 раза. И вновь руководство города в тупике: где взять для этого дополнительные средства?

Налоговые инспекция и полиция, почти все банки, земельное управление, экологическая служба, связь, суды, прокуратура и другие организации подчиняются области. Не имея средств, город вынужден был приостановить строительство детской

письмо с просьбой оставить в городе часть налогов, перечисляемых территории.

Руководители медицинских учреждений, школ, работники культуры поддержали В.В. Мирошников. Было предложено направить обращение М.Б.Кислюку от имени общественности города, представителей промышленных предприятий и других сфер с требованием изменить политику выкачивания средств из местного бюджета. Участники совещания приняли решение начать подготовку к конференции трудовых коллективов города.

сти доказывает, что среди народных избранников ширятся ряды людей, причастных к преступному миру. Если депутатский иммунитет будет сохранен, то после выборов 1995 года мы можем получить абсолютно криминализованный парламент.

●ФЕРМЕР Николай Глужнев подал иск в суд Рудничного района на главу администрации Прокопьевского района Виктора Сорокина. Напомним, что чиновники хотят изъять у фермера землю.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 6 – 9 АПРЕЛЯ

В ЭТИ дни управление милиции города зарегистрировало 50 происшествий. Раскрыто 36. Тяжких – 6. Три преступления среди несовершеннолетних. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 10, задержано за административные правонарушения – 51, доставлено в медвытрезвители – 112.

10-ГО в 0.15 гр. Ч. и гр. У., взломав замки, проникли в слесарную мастерскую шахты "Зиминка" и пытались совершить кражу инструментов. Они задержаны сотрудниками вневедомственной охраны 2-го отделения милиции.

8-ГО в 17.00 около дома N 41 по ул. Обручева гр. С., 1971 г. р., проник в автомобиль, откуда похитил сумочку с деньгами – 1 млн рублей. Он задержан, проводится следствие.

8-ГО в 12.30 неизвестные зашли в магазин на ул. Жодтовского и под угрозой применения насилия забрали 300 тыс. рублей.

НЕИЗВЕСТНЫЕ, подобрав ключи, проникли в киоск ИЧП "Алан", откуда похитили 254 бутылки вино-водочных изделий, 1500 штук кондитерских изделий и другие штучные изделия – всего на сумму 3 млн 774 тыс. рублей.

4-ГО в 20 часов на ул. 3-я Макаренко гр. В., 1962 г. р., избил 12-летнего мальчика. Диагноз – перелом ключицы справа. В. опрошен, проводится проверка.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

Татьяна ГАФАРОВА, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")



МОСКОВСКИЕ артисты в Прокопьевске, в принципе, не такая уж редкость, но чтобы до нашей провинции дотянулась рука московской благотворительности – это случай из ряда выходящий. Именно с такой миссией в рамках проведения благотворительных концертов в честь 50-летия Победы в прошедшую пятницу, 7 апреля, в Прокопьевском драмтеатре выступали Лев Лещенко, Алексей Глызин, Александр Никитченко, Татьяна Овсиенко и Николай Лукинский. Вели гала-концерт известные телеведущие Ангелина Вовк и Владимир Березин. Именно они по поручению и от имени инициатора и главного вдохновителя грандиозной благотворительной программы вояжа по городам России зачитали телеграмму председателя правительства России Виктора Черномырдина. Этот момент был единственным официальным во всей программе концерта, все остальное время артисты дарили праздник.

Раздольные, голосистые песни Лещенко сменились ритмами "Веселых ребят" и последних шлягеров Алексея Глызина. Свое выступление Алексей постарался сделать зрелищным и эффектным. А уж "мисс 1000 вольт", как в шутку Ангелина Вовк назвала Татьяну Овсиенко, сумела зажечь зал. Герои пародиста Николай Лукинского были настолько узнаваемы и правдоподобны, что зрители хохотали от души, правда, удивляясь при этом откровенности пародий. Нельзя не отметить и пятого участника концерта Александра Никитченко, лауреата телевизионного конкурса "Смех в мешке". Многоплановость его выступления – с фокусами, анекдотами, пародиями и интермедиями – вызвала у наших зрителей бурные аплодисменты. Программа была насыщенной и шла без перерыва 2,5 часа. Праздник удался. Были цветы и искренняя благодарность зрителей.

ПРОКОПЬЕВСК В 1994 ГОДУ

СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ

В ЦЕНТРЕ социальной помощи функционируют 9 отделений социальной помощи на дому. По состоянию на 1 января 1995 года на дому обслуживаются 1327 человек.

Одним из основных направлений деятельности отделения социальной помощи на дому в 1994 г. было оказание различных социально-бытовых услуг бесплатно. Практически все одинокие престарелые прикреплены к льготным магазинам. Один раз в месяц социальные работники доставляют им продукты. По заказам подопечных приобретают продукты питания, выполняют другие поручения. Находящихся на лечении в стационарах обязательно ежедневно посещают социальные работники. Похороны безродных одиноких престарелых проводит центр социальной помощи. Все социальные работники участвуют в проведении ритуальных обрядов по похоронам.

В течение 1994 года открыто два приюта для одиноких престарелых. 25 марта 1994 года открыт первый приют на 4 места. Под приют распоряжением главы администрации города передана двухкомнатная квартира. 29 сентября 1994 года открыт второй приют на 4 места. Под него приспособили 59 кв. м площади пошивочного ателье, перестроив в двухкомнатную квартиру со всеми удобствами.

В двух малых приютах 8 одиноких бабушек обслуживают 4 социальных работника.

17 июня 1994 года открыт приют для беспризорных детей и подростков на 30 мест. С момента его открытия было размещено 159 детей. За 6,5 месяца функционирования приюта был проведен ряд мероприятий, направленных на общее развитие и организацию досуга детей.

Вся работа центра проводилась в соответствии с выполнением региональной программы социальной поддержки населения.

Формы и виды социальной помощи определяла городская комиссия с учетом фактора нуждаемости граждан, а также их имущественного положения.

На летний период были организованы бригады из детей школьников, которые оказывали услуги обслуживаемым на дому. Всего работало 42 ребенка.

В рамках акции "Год семьи", объявленной ЮНЕСКО, 15 мая проведена встреча-диалог многодетных матерей. Для детей из неполных семей и детей из семей беженцев приобретено 22 путевки в загородные пионерские лагеря.

решагнувших столетний рубеж. Оказана материальная помощь пожилым людям, нуждающимся в ней, в натуральном виде – наборами продуктов, лекарствами, одеждой, обувью, приобретением и доставкой овощей. Проведены мероприятия, направленные на полное выявление нуждающихся в социальной поддержке престарелых граждан, всероссийская неделя инвалидов.

Центром социальной помощи населению вместе с управлением по культуре, кино и делам молодежи было проведено общегородское мероприятие, посвященное Международному дню инвалида с показом благотворительного спектакля "Доходное место".

Кроме того, в период декады инвалидов центром социальной помощи была оказана материальная помощь инвалидам на сумму 3,8 млн руб. Нескольким инвалидам были вручены санаторные путевки на сумму 0,52 млн руб.

Прошел праздник в музыкальной школе для детей-инвалидов "Дружба начинается с улыбки", где всем детям были вручены подарки, приобретенные центром социальной помощи на сумму 10,8 млн руб., а одной семье, в которой 3 ребенка-инвалида, вручен холодильник.

Прошли благотворительные мероприятия в городском Всероссийском обществе слепых и городском Всероссийском обществе глухих, посвященные Международному дню инвалида. Были организованы творческие выступления на дому детей-инвалидов "Здравствуйте".

150 инвалидов получили бесплатный уголь.

Продолжается ремонт помещения по адресу Калинина, 11 – под центр социальной помощи населению, в котором будут размещены: отделение дневного пребывания, столовая, прачечная, парикмахерская, магазин.

Распоряжением главы администрации передано под социальную гостиницу помещение бывшего Рудничного загса. В настоящее время начат ремонт. Распоряжением главы администрации введены дополнительные льготы пенсионерам и инвалидам.

Отделы социальной защиты населения обслуживают 73638 пенсионеров и 5333 получателя пособий, которым за год выплачено пенсий и пособий на сумму 88,7 млрд рублей.

Подготовил экономический отдел администрации на основании

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

“Повзрослели они до поры”,

ПРОКОПЬЕВСКИЕ ВЕТЕРАНЫ 4-Й ТАНКОВОЙ

Иван ИЛЮШКИН

СПИСОК ветеранов 4-й танковой, прокопчан, нежданно для меня пополнился еще двумя фамилиями: Воронин Н.Е., Липатин И.Е.

Воронин Николай Ефимович родился в Алтайском крае 8 ноября 1926 года. Окончил 7 классов, работал в колхозе. В Красную Армию был призван 7 ноября 1943 года. После короткой подготовки в учебном полку в Красноярске ефрейтора Воронина направили на фронт в 5-й мехкорпус, в 12-ю мехбригаду. 5-й мехкорпус действовал самостоятельной войсковой единицей на 4-м и 3-м Украинских фронтах. Вел бои по освобождению Украины от немецких захватчиков. 12-я мехбригада была сформирована под Сталинградом в основном из тихоокеанских моряков.

5-й мехкорпус был введен в резерв Ставки Верховного Главнокомандования, а затем в резерв 4-го Украинского фронта. 24 марта 1945 года 5-й

бенком в Анжеро-Судженск. Откуда и был призван в Красную Армию 15 ноября 1943 года. Начал службу Липатин в 36-м учебном полку на станции Клюквенной Красноярского края.

После окончания полковой школы ефрейтор Липатин поехал на фронт. В это время шло формирование бригад 5-го механизированного корпуса. Ефрейтор стал минометчиком в 24-й танковой бригаде с 8 июня 1944 г. Бригада пополнилась личным составом, техникой, вооружением, боеприпасами и вступила в бой в сентябре. И дальше с боями 24 танковая бригада дошла до Сандомирского плацдарма. 5 мехкорпус строил оборону на плацдарме, был в резерве Ставки. 24 марта корпус вошел в состав 4-й гвардейской танковой армии.

Освобождая Польшу, Иннокентий Липатин увидел Освенцимский лагерь. До сих пор не может без содрогания вспомнить об увиденном. Миномет младшего сержанта Липатина выпускал свои мины по

...скал комиссия с учетом фактора нуждаемости граждан, а также их имущественного положения.

На летний период были организованы бригады из детей школьников, которые оказывали услуги обслуживаемым на дому. Всего работало 42 ребенка.

В рамках акции "Год семьи", объявленной ЮНЕСКО, 15 мая проведена встреча-диалог многодетных матерей. Для детей из неполных семей и детей из семей беженцев приобретено 22 путевки в загородные пионерские лагеря.

Проведена декада с чествованием пожилых людей, пе-

зага. В настоящее время начал ремонт. Газификацией главы администрации введены дополнительные льготы пенсионерам и инвалидам.

Отделы социальной защиты населения обслуживают 73638 пенсионеров и 5333 получателя пособий, которым за год выплачено пенсий и пособий на сумму 88,7 млрд рублей.

Подготовил экономический отдел администрации на основании данных городского отдела статистики.

Новости культуры

К вершинам творчества

Светлана БАСТРЫКИНА

ЯРКИМ праздником хореографического искусства стал региональный конкурс детских хореографических коллективов на приз департамента культуры и редакции газеты "Труд", проходивший в Кемерове с 24 по 26 марта. В 25-м юбилейном конкурсе приняли участие 33 коллектива из 20 городов и районов Сибири и Дальнего Востока.

Наш город на конкурсе представляли победители городского и зонального конкурсов хореографического искусства ансамбль танца "Цветные сны" ДК им. Маяковского, ансамбль эстрадного танца "Круэт" Рудничного Дома творчества и ансамбль народного танца "Сибирские выкрутасы" детской хореографической студии ДК им. Артема.

Выступления ансамблей "Цветные сны" (руководители Л. Захарова, Т. Хабилова) и "Круэт" (Л. Зиновьева, В. Кошкин) были отмечены благодарностью жюри за высокий профессиональный уровень, оригинальные хореографические решения и большой вклад в развитие культуры.

Ансамбль народного танца "Сибирские выкрутасы" существует только два года. В конкурсе такого масштаба принимает участие впервые, однако дебют оказался успешным. Коллектив занял четвертое место. Это большая победа не только детей, но и взрослых — художественного руководителя ансамбля Г. А. Верняковского и балетмейстера Л.А. Пензиной.

26 марта в театре оперетты Кузбасса состоялся гала-концерт лучших коллективов-участников конкурса. Участвовал в этом концерте и ансамбль "Сибирские выкрутасы". Зрители очень тепло принимали прокопчан.

Поздравляем коллективы ансамблей "Круэт", "Цветные сны", "Сибирские выкрутасы" и их руководителей с успешным выступлением и желаем им с тем же задором и энтузиазмом идти к новым вершинам творчества.

От "до" до "си"

В ДОМЕ актера Кемерова прошел областной конкурс юных композиторов "От "до" до "си". В нем принимали участие 28 представителей из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Калтана и других городов Кузбасса. Наш город представляли семь юных композиторов-учащихся детской музыкальной школы N 10 и Прокопьевского музыкального училища.

Лауреатами конкурса стали учащиеся ДМШ N 10 Юлия Щербакова, Людмила Баженова и студентка музыкального училища Наталья Резепина.

Дипломами конкурса юных композиторов награждены Ксения Шаталова, Венера Шарифуллина, Лариса Шадрина, Светлана Гребенникова (ДМШ N 10).

Хочется отметить концертмейстера Ирину Анатольевну Худойкину, иллюстраторов Николая Ивановича Баженова и Ларису Григорьевну Болдыреву, которые внесли немалый вклад в победу юных талантов.

Поздравляем юных композиторов Прокопьевска.

(Наш корр.)

Это тревожит всех

В. ФИЛИППОВ, методист кинотеатра

29 МАРТА в кинотеатре им. Н. Островского состоялся кинолекторий "Воспитай себя" на тему подросткового алкоголизма. На кинолекторий были приглашены студенты и преподаватели ПТУ N 41 и N 84. Перед ними выступила подростковый врач-наркблог Г.И. Оленикова. Работники кинотеатра планируют проводить кинолекторий по разным темам. 12 апреля в 14 часов у нас в рамках премьеры фильма "Яр" состоится киновечер "Нежнейший поэт России".

под Сталинградом в основном из тихоокеанских моряков.

5-й мехкорпус был выведен в резерв Ставки Верховного Главнокомандования, а затем в резерв 4-го Украинского фронта. 24 марта 1945 года 5-й мехкорпус вошел в состав 4-й гвардейской танковой армии.

Командир отделения мотопехоты минометчик младший сержант Воронин принял участие в боях в Верхней Силезии. После уничтожения группировки немцев в Верхней Силезии отделение Воронина двинулось на Берлин не простой, а военной дорогой с боями, с мелкими и крупными стычками, по дороге, обильно политой кровью советских солдат и командиров. 29 апреля младший сержант Воронин был ранен и после непродолжительного лечения в госпитале комиссован и уволен из армии инвалидом 2-й группы. Окончил Павловский сельскохозяйственный зооветеринарный техникум. Приехал в Прокопьевск в 1949-м году. Устроился на работу в Прокопьевское управление сельского хозяйства зоотехником по коноводству. Рука понемногу стала двигаться. Потом перешел на работу в ПШПУ. Работал проходчиком, взрывником и вышел на пенсию в 1976 году.

Женился Николай Ефимович в 1958 году на Клавдии Ивановне. У них родились дочь и сын (дочь умерла в 31 год). У дедов двое внуков. Кеша Липатин родился 8 декабря 1926 года на станции Болотной Новосибирской области (Западно-Сибирского края в то время). Родители привезли его ре-

танковой армии.

Освобождая Польшу, Иннокентий Липатин увидел Освенцимский лагерь. До сих пор не может без содрогания вспомнить об увиденном. Миномет младшего сержанта Липатина выпускал свои мины по противнику в Верхней Силезии, по оборонительным рубежам противника на реках Одер, Нейсе, Шпрее.

Младший сержант Липатин, редко отдыхая от боев, доехал до Бухгольца, громя 2-ю армию Венка, и оттуда двинулся на Прагу. Провоевал неполных четыре года.

После окончания войны Иннокентий Липатин служил один год в Средней Азии, потом четыре года в Порт-Артуре. Молодым, окончившим войну в 19 лет, пришлось служить долго. Все пополнение — в армию взамен демобилизованных "стариков". А молодые служили в "горячих" точках в Порт-Артуре, Прибалтике, Западной Украине, оккупированной Германии.

Демобилизовался младший сержант Липатин в 1950 году. Приехал в Прокопьевск, пошел работать на шахту "Красный углекоп" забойщиком. Выйдя на пенсию в 1976 году, проработал еще до 1987 года.

Иннокентий Егорович женился в 1958 году. Жена Зоя Яковлевна. У них двое детей — сын и дочь, двое внуков. Липатины живут в своем доме. Занимаются хозяйством.

Ветеран 4-й танковой награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями "За победу над Германией", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги", "Ветеран труда" и несколькими юбилейными медалями.

ПРОБЛЕМЫ ТРАНСПОРТА

Геннадий **ОБОЙМОВ**,
автоэксперт

ПОСТОЯННО растущий технический прогресс не обошел стороной и автомобильную промышленность. Увеличивается количество транспорта, расширяются и его структуры. А значит, не исключены и дорожно-транспортные происшествия, при которых причиняется материальный вред, определение размера, которого длительное время оставалось открытым.

22 февраля 1982 года Всероссийским добровольным обществом автолюбителей (ВДОАМ) была создана экспертная служба по определению материального ущерба, нанесенного автовладельцам транспортных средств в результате повреждения автомобиля при дорожно-транспортных происшествиях. С приходом рыночных отношений ВДОАМ претерпело организационное изменение, и 3 октября 1990 года на V внеочередном съезде оно преобразовано во Всероссийское общество автомобилистов (ВОА). В структуре ВОА продолжает оставаться автоэкспертная служба (автоэкспертное бюро) по оценке автотранспортных средств. В январе 1995 года инженеры-автоэксперты крупных городов России прошли специальное обучение в МАДИ (Московском автомобильно-дорожном институте) по составлению калькуляций стоимости ремон-

СЕРТИФИКАТ АВТОЭКСПЕРТА

та автомобилей с использованием применяемой в странах Западной Европы системы "Аудатекс", являющейся основным методом расчета утраты товарной стоимости от повреждений при авариях. В основу калькуляций берется усредненный научнообоснованный технический расчет затрат рабочего времени, стоимости запчастей и потери товарного вида в результате ремонтных воздействий на детали автомобиля.

Каждому эксперту, успешно освоившему программу, выдано свидетельство (сертификат) на право занятий экспертной деятельностью. Такое свидетельство выдано и автоэксперту Прокопьевского автоэкспертного бюро ВОА, который оказывает следующие виды услуг: производит расчет стоимости поврежденных автомобилей; определяет ущерб, причиненный транспортному средству в результате дорожно-транспортного происшествия; стоимость потери товарного вида автомобиля; составляет калькуляции стоимости ремонта автомобиля с использованием системы "Евратакс-Аудатекс" для владельцев автомобилей иномарок; дает консультации по вопросам страхования транспортных

средств, разрешает другие вопросы, требующие экспертного заключения.

Оценка транспортных средств на предприятиях любой формы собственности непосредственно связана с экономикой этих предприятий. На предприятиях ежегодно проводится переоценка основных средств, при которой за основу берется коэффициент, исходящий от статистических учреждений Минфина. Определяемая балансовая стоимость автотранспортных средств получается намного завышенной, чем фактическая рыночная стоимость на момент предъявления. Отсюда повышаются налоги на имущество. С подобным столкнулось руководство табачной фабрики. Срок службы "ЛиАЗа" небольшой, но физически он устарел, хотя значится по документам, как работоспособная машина. Во время переоценки транспортных средств его оценили в 57 миллионов. Обратившись к нам, работники фабрики получили заключение эксперта, согласно которому автобус оценен в 10 миллионов. А это значит, что предприятие будет платить меньшую сумму налога с транспортных средств. Автоэкспертное бюро ВОА способно оценить лю-

бые виды транспорта, специальной техники в соответствии с их фактической рыночной стоимостью по отпускным ценам заводов-изготовителей на момент предъявления, а также в связи с утратой товарной стоимости вследствие естественного износа, морального старения либо аварий.

С ростом цен на автомобили растут материальные ущербы, причиняемые владельцам при авариях. Исчисление ущерба в миллионах рублей уже никого не удивляет. Удивляет другое: почему трудно их взыскивать с виновных. В этих случаях приходят на помощь страховые компании, которые возмещают ущерб владельцам застрахованного транспорта, привлекая для определения материального ущерба автоэксперта. Во всех развитых странах принято обязательное страхование автотранспортных средств. Украина уже перешла к обязательному страхованию. К этому готовится и Россия. Каждый владелец транспортного средства будет страхователем. И чем раньше, тем лучше. От стажа страхования зависит страховой взнос.

Во всех случаях автоэкспертное бюро ВОА даст необходимые консультации и оценку.

Адрес АЭБ автоэкспертного бюро Всероссийского общества автомобилистов: ул. Комиссаровская, 3, остановка трамвая № 3 "Шахта "Центральная".

ВОДОЕМ

На свежем
воздухе

Спорт

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ВЕСЕННИЙ
ЭКЗАМЕН

Александр **МЕЛЬХЕР**

ОЧЕРЕДНОЙ старт у легкоатлетов состоялся во Дворце спорта "Снежинка". Он завершал серию соревнований под крышей. Впереди у спортсменов в конце апреля весенний кросс и старты на беговой дорожке. Самым насыщенным и

сек. А у юношей уверенно опередил соперников Сергей Мечетин.

В беге на один круг в 200

Кацёлюк. Среди девушек победила Света Тюгацбай, у мальчиков — Владимир Дарчик.

жала победу среди девушек, а Вячеслав Ушаков среди юношей.

На "полutorке" не было равных Алексею Абрамову среди мальчиков и Василию Бобылеву среди юношей. К сожалению, рдеют ряды бегунов на длинные дистанции, где очень много зависит от выносливости, которая



Николай ПАНОВ

КАЖЕТСЯ, никто не бывает столько времени на воздухе, как рыболов-любитель. В любое время года, в любую погоду мы видим на водоемах людей с удочками. А что знает рыболов о воздухе, его качестве, о разнице между понятиями "чистый" и "свежий" воздух? Недавно прочитал статью профессора М. Дмитриева и вот что узнал. В природных условиях все окружающее выделяет в биосферу много химических веществ, которые оказывают и на человека благоприятное, оздоравливающее воздействие. Эти вещества называются аэрозистимулянтами. Носителями свежести являются и другие содержащиеся в воздухе физиологически активные частицы — аэроионы, атомы, микропримеси с высокой реакционной способностью, например, озон, фитонциды и т.д. Поэтому аэрозистимулирующие частицы могут быть названы витаминами воздуха!

Пребывание на свежем воздухе улучшает самочувствие, повышает работоспособность, предупреждает многие недомогания.

На рыбалке человек попадает в среду целебного, живительного воздуха, поглощая из него в среднем около 100 микрограммов аэрозистимулянтов в течение часа. В непроветренной комнате — всего 2–3! Так что не сожалейте, рыбаки, что клев плохой или улов мал. К счастью, свежий воздух всегда с вами!

це спорта "Снежинка". Он завершал серию соревнований под крышей. Впереди у спортсменов в конце апреля весенний кросс и старты на беговой дорожке.

Самым насыщенным и интересным был бег на 60-метровке. У девочек, как и ожидалось, победы добила Лена Бочарова. Среди девушек явное превосходство имела Алена Никифорова. Среди мальчиков в финале собрались давние соперники Константин Нохрин, Константин Балашов и Владимир Дарчик — вот в таком порядке они и финишировали с разрывом в 0,1

ВЕСЬСПИИ ЭКЖАМСП

сек. А у юношей уверенно опередил соперников Сергей Мечетин.

В беге на один круг в 200 метров снова победительницей стала Елена Бочарова. У девушек явным лидером была Алена Никифорова.

Среди мальчиков всего 0,1 сек. отделила Костю Нохрина от Кости Балашова, а Александру Горняку досталось третье место. У юношей первенствовал Сергей Мечетин.

На 400 метров у девочек успеха добилась Татьяна

Кацёлук. Среди девушек победила Света Тюгацбей, у мальчиков — Владимир Дарчик.

Не "подкачали" средневика. В беге на 800 метров особенно много участников было именно на этой дистанции, а поэтому и велась интересная борьба. У девочек несколько раз менялись лидеры забега, и на самом финише первой была Татьяна Чалова. У мальчиков чемпионом стал Саша Чертин. Наташа Никитина одер-

равных Алексею Абрамову среди мальчиков и Василию Бобылеву среди юношей. К сожалению, редеют ряды бегунов на длинные дистанции, где очень много зависит от выносливости, которая вырабатывается годами кропотливой работы. И все же победитель Василий Бобылев у юношей остается верным этой дистанции. Завидное постоянство отличает и двух призеров, членов клуба любителей бега Николай Ващенко и Анатолия Ковалева.

Удачных вам стартов, бегуны, в летнем сезоне 1995 года!

БАСКЕТБОЛ

В четверку сильнейших

Надежда КАРТАВЫХ

ЗАВЕРШИЛОСЬ первенство Кузбасса по баскетболу среди мужских команд I группы. За наш город играли воспитанники тренера Сергея Викторовича Ефимова — все они прокопчане.

Были определенные трудности с финансированием, но благодаря помощи администрации города и АО "УК "Прокопьевскуголь", команда смогла доиграть все календарные игры. В итоге после 5-летнего перерыва команда возродилась и выполнила поставленную задачу — закрепилась в I группе, заняв 6 место из 9. На будущий год баскетболисты поставили задачу попасть в четверку сильнейших команд Кузбасса.

МИНИ-ФУТБОЛ

На первенство города

Людмила ШНЕЙДМИЛЛЕР

ЗАКОНЧИЛОСЬ зимнее первенство города по мини-футболу среди общеобразовательных школ, в котором приняли участие 45 команд по трем возрастным группам. В младшей возрастной группе победила команда школы N 15 (тренер А. Литвинов). Школа N 51 — на втором месте (И. Пахомов), школа N 10 — на третьем.

Воспитанники тренера Николая Полужктова из школы N 10 стали победителями в средней возрастной группе. Команда школы N 15 стала вторым призером, а школы N 51 — на третьем месте.

В старшей возрастной группе на первом месте — школа N 1 (В. Фокин), на втором — школа N 14 (А. Коростин), на третьем — школа N 33 (А. Федчук).

ЛЫЖИ

В числе призеров

В ГОРОДЕ Лысьва Пермской области прошло первенство России по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью среди ветеранов, где успешно выступили прокопчане и были включены в состав сборной команды России для участия в первенстве мира в США. Международный мастер спорта Сергей Орлянский в своей возрастной группе стал вторым призером по прыжкам с 60-метрового трамплина, мастера спорта Василий Соткин, Александр Коваленко, Игорь Антюфриев также стали третьими призерами в разных возрастных группах по прыжкам. Александр Коваленко занял второе место в лыжном двоеборье.

Управление по физической культуре и спорту и участники благодарны руководству шахты "Тырганская" и угольной компании "Прокопьевскуголь" за помощь и предоставленную им возможность участвовать в таких престижных соревнованиях.

ВНИМАНИЮ ЖЕЛАЮЩИХ УЧИТЬСЯ В КЕМЕРОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

"КУЗБАССОЦБАНК" в целях привлечения дополнительных денежных средств, необходимых для финансирования получения высшего образования более широким кругом абитуриентов, начал продавать **ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ВЕКСЕЛЯ**.

Образовательный вексель "Кузбассоцбанка" разработан с целью использования его как средства платежа по дополнительному приему студентов на 1995-1996 гг. Кемеровским государственным университетом.

Лица, успешно сдавшие вступительные экзамены на места дополнительного приема, передают свои векселя в счет обучения за 1995-1996 гг. Кемеровскому государственному университету. Лица, поступившие на плановые (бюджетные) места, либо не сдавшие вступительные экзамены, предъявляют свои векселя для погашения в "Кузбассоцбанк". При погашении векселей вместе с основной суммой выплачиваются проценты.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 2-26-45, а также непосредственно в городском филиале "Кузбассоцбанка" по адресу: проспект Шахтеров, 8.

**НОВОКУЗНЕЦКАЯ
МЕЖРАЙБАЗА
ОБЛПОТРЕБСОЮЗА
реализует оптом
и в розницу:**

в широком ассортименте (карнизы реечные, круглые, тазы полиэтиленовые, сковороды алюминиевые, сито металлические и др);

– **ИГРУШКУ** в широком ассортименте;
– **ОБУВЬ** итало-российского пр-ва (сапоги женские, детские, п/ботинки мужские из натуральной кожи, кроссовки детские и взрослые).

Цены ниже рыночных. Форма оплаты любая.
Наш адрес: г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 32 (около таксопарка). **Тел. в г. Новокузнецке: 44-47-17, 42-15-94.**

– **МАСЛО** бутербродное шведское (пр-во Финляндия) 1 кг – 12000 руб.;

– **ТУШЕНКУ** свиную (пр-во Китай) 550 г – 5000 руб.;

– **ЧАЙ** гранулированный индийский в/с 250 г – 5500 руб.;

– **ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ**

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся в подготовительную группу на все инструменты с 15 апреля 1995 г. для подготовки к вступительным экзаменам на 1995-1996 учебный год.

За справками обращаться с 9 до 17 часов по телефонам: 2-66-28, 2-34-53, 2-49-70.

Управление по культуре, совет фонда "Юные таланты Прокопьевска" объявляют 3-й городской КОНКУРС ДЕТСКОГО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

Условия конкурса: в конкурсе могут принять участие дети в возрасте от 5 до 16 лет, занимающиеся в художественной школе, изостудиях Дворцов творчества, Дворцов культуры, общеобразовательных школах, воспитанники детских садов и занимающиеся самостоятельно; каждый автор представляет на конкурс не менее 5 работ в любом жанре и технике; работы должны быть оформлены по паспорту и подписаны: Ф.И., возраст автора, название коллектива, материал, техника, Ф.И.О. педагога; работы принимаются в детской художественной школе по адресу: ул. Жолтовского, 4, с 8 до 17 час., ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Справки по телефону 3-72-43.

КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ В 2 ТУРА:

1 тур – отборочный (до 20 апреля 1995 года).

2 тур – заключительный (24 апреля).

Победители конкурса награждаются денежными премиями, дипломами фонда и памятными подарками.

ЖДЕМ ВАШИХ ЗАЯВОК.

15 АПРЕЛЯ в 16 час. в Рудничном Доме творчества состоится **СЕМИНАР** по саморегуляции.

Телефоны для справок: 92-4-68, 2-25-31.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует ВОДУ "Милеста", оптом.

Телефон в Бийске (385-4) 22-41-55.

ПРОДАДИМ недорого:

- ЧАЙ индийский (100 г),
- СЕЛЬДЬ в банках (1,3 кг),
- КОНЦЕНТРАТ сока (1,5 л),
- ТУШЕНКУ "Китайская стена" (550 г),
- МАСЛО сливочное и бутербродное (монокристалл 20 кг),
- МАРГАРИН бутербродный (хальварин, 500 г).

Телефон в Новокузнецке 43-24-85.

ИНСПЕКЦИЯ Госархстройнадзора города приглашает предприятия, организации всех форм собственности, занимающиеся проектированием, строительством, выпуском строительных конструкций и изделий, для регистрации лицензий. Срок окончания регистрации 25.04.95 г.

Заключение договоров на 1995 г. на выполнение проектных, строительного-монтажных работ разрешается только при наличии лицензий.

За работу без лицензии накладываются штрафные санкции в соответствии с действующим законодательством.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АОТ "КУЗНИУИ"!

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "Форвард" покупает АКЦИИ АОТ "Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт" по следующим ценам:

с 11.04.	по 14.04.	– 82000 руб.;
с 17.04.	по 21.04.	– 79000 руб.;
с 24.04.	по 28.04.	– 76000 руб.;
с 01.05.	по 05.05.	– 73000 руб.;
с 08.05.	по 12.05.	– 70000 руб.;
с 15.05.	по 19.05.	– 67000 руб.;
с 22.05.	по 26.05.	– 64000 руб.;
с 29.05.	по 31.05.	– 61000 руб.

Ждем вас в отделе ценных бумаг КБ "Форвард", пр. Гагарина, 31.

Телефон 3-25-65

ХОЛОДИЛЬНИКИ

ПРОДАЮ

• **МОТОЦИКЛ** "Урал", новый, без пробега.

2-КОМН. квартиру или **ПРОДАМ.** *Тел. 2-30-83.*

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "Бирюса".

Доставка и гарантия.
Дом быта, 1-й этаж, фирма "Промбытсервис"; магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37.
Телефоны 3-52-84, 3-81-84.

Управление по культуре приглашает всех любителей изобразительного искусства посетить выставку работ учащихся детской художественной школы
**"ПАСХАЛЬНЫЕ
КАРТИНКИ"**

(керамика, резьба по дереву, аппликация по бересте, декоративная роспись, флористика, изделия из соломки и живописные работы).

Выставка работает в городском краеведческом музее с 5 апреля по 10 мая ежедневно с 10 до 17 час. Выходные: воскресенье, понедельник.
Тел.: 2-54-49, 2-49-24.

ПРОДАЮ

• **ДОМ** в Керлегеше по ул. Береговой, 4. Есть водопровод, гараж, 2 теплицы, огород 22 сотки.

• **ДОМ** на Маганаке по ул. Костромской, 17.
Обращаться в Юрге: ул. Максименко, 20-35, к Спириной Галине Григорьевне.
Тел. в Юрге 2-26-13.

• садовый **УЧАСТОК** общества "Строитель" в удобном месте.
Рабочий тел. 3-60-22.

• рубленый **ДОМ** 7x8 по ул. Бригадной, 15.
Обращаться: ул. Бригадная, 17, Автобус N 1, ост. "Продмаш".
Тел. 2-24-02.

• недорого четырехкомнатный **ДОМ** в Зенкове по ул. Главной, 137. Есть баня, гараж, летняя кухня, огород 10 соток **или ПОМЕНЯЮ** на "ВАЗ".
Обращаться: ул. Городская, 124-22.

• **ДОМ** на Ясной Поляне по ул. Арбатской, 37, в сторону теплиц, место сухое. Есть гараж, водопровод, постройки.

• **МОТОЦИКЛ** "Урал", новый, без пробега.

Ул. Черных, 2-14.
Тел.: 2-05-52,
после 17 час.

• дачный **УЧАСТОК** в Зенковском парке.
Ул. Пионерская, 66-21.

• **ДОМИК** по ул. Труда, 99 (пос. Известковый). Огород 20 соток.

• **ДВА СРУБА** 7x9 м и 3x4 м, земельный **УЧАСТОК** 20 соток в Чебуре.
Тел. 90-41, доп. 28-67.

• **ЩЕНКОВ** бультерьера 2,5 месяца.
Ул. Горизонтальная, 67-2.
Трамвай N 3,
ост. "Крестьянская".

СНИМУ

• **КВАРТИРУ** на Тыргане. Оплату и порядок гарантирую.
Рабочий тел. 2-31-21.

УТЕРЯННЫЙ

• **АТТЕСТАТ**, выданный школой N 72 в 1993 г. на имя Борисовой Марины Викторовны, считать недействительным.

МЕНЯЮ

• **ДОМ** с хорошей усадьбой и всеми пристройками на 1-

2-КОМН. квартиру или **ПРОДАМ.** Тел. 2-30-83.

• **ДОМ** в п. Верх-Егос по ул. Нехорошкова, 38 (усадебный участок 22 сотки) на **2-КОМН.** квартиру на Тыргане.

Обращаться: ул. Яворского, 3-38.

• **2-КОМН.** квартиру в Гурьевске и **2-КОМН.** на Тыргане на **4-5-КОМН.** на Тыргане или **КВАРТИРУ** в Гурьевске на **КВАРТИРУ** на Тыргане.
Тел.: 3-28-56, 2-33-71.

• **кирпичный КОТТЕДЖ** с хозяйственными постройками (общая площадь 15 соток) в с. Большая Талда на **3-4-КОМН.** квартиру на Тыргане или **ПРОДАМ.**

Тел. 2-42-54,
после 17 час.

КУПЛЮ

• "**ВАЗ-2106**" после сильной аварии или горевший.
Тел. 3-39-95.

• **2-КОМН.** квартиру в р-не вокзала, в новом доме.
Рабочий тел. 3-71-08,
домашний - 3-68-97.

• **1-КОМН.** квартиру.
Тел. посредника
2-81-69, с 20 до 22 час.

Телефон 3-25-65.

НУЖДАЕМСЯ в РЕПЕТИТОРЕ по аналитической и физической химии. Тел. 47-2-38, после 15 час.

ДЕПАРТАМЕНТ капитального строительства, архитектуры и связи администрации города Прокопьевска предупреждает владельцев самовольно вырытых погребов о необходимости произвести снос погребов в добровольном порядке. В противном случае снос погребов будет произведен в принудительном порядке по мере застройки микрорайонов. Ответственность за сохранность продуктов департамент нести не будет. Расходы по сносу погребов будут взысканы с владельцев в судебном порядке.

Для покупки погребка на запланированном участке необходимо обратиться в кабинет N 2 администрации г. Прокопьевска с заявлением. Справки по телефону 2-67-70.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ терком углепрофсоюза скорбит по поводу смерти правового инспектора **КУВШИННИКОВА** Анатолия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ шахты имени Дзержинского скорбит по поводу смерти электрослесаря участка ВТБ **САРАЕВА** Петра Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г.Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1н.л.
Индекс 51919.
Заказ 68
Тираж 23000 экз.
Подписано в печать 10.04.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО